Нотатки з педради: ще раз про класного керівника
Готуючись до педради, творча група вчителів НВК: Гайсинської СЗШ- інтернату  І-ІІІ ст. – гімназії на чолі із заступником директора з виховної роботи Н.А. Манільчук провела моніторингове дослідження   «Роль особистості класного керівника в формуванні творчого працездатного колективу учнів». Було опитано 33 класні керівники, 120 учнів та 120 батьків  і, таким чином, вивчено думку учнів, вчителів і батьків. Спробуємо узагальнити матеріали дослідження у вигляді діаграм, роздумів. Словом, пропонуємо  вам своєрідні нотатки з педради.   
Погляд перший: батьки
     Яка роль класного керівника  у формуванні творчого працездатного колективу сьогодні, у переддень старту «Нової української школи»? Що думають з цього приводу батьки? Для того, щоб ознайомитися  з їхньою думкою, члени творчої групи запропонували  анкети 120 батькам. Такі ж  анкети опрацювали  й 33 класні керівники.  Порівняймо думки  батьків і вчителів. Чи співпадуть вони?
     Класний керівник повинен  працювати  у взаємодії із батьками. Ми поцікавилися у батьків, чи вивчає належним чином класний керівник сімейні стосунки, аналізує стиль виховання в сім'ї. 68% опитаних батьків стверджують, що це він робить завжди, 25% - часто, загалом такої думки дотримується 93% респондентів (мал.1). Тобто у відсотковому відношенні це практично збігається з відповідями  класних керівників (96%). Лише 2% батьків зазначили, що класний керівник не вивчає стан відносин в їхній сім’ї.
                                                                                                           Мал.1


    Чи залучає класний керівник до участі в позакласній роботі батьків? Ствердно на це запитання відповіли 99 % опитаних батьків (мал.2). 73% з них  зазначили, що вчителі роблять  це завжди, 21% — часто, 5% — зрідка. 100% класних керівників впевнені, що залучають батьків до участі в позакласній роботі, з них 27% — завжди, 65% — часто, 8% — зрідка. Отже, відповіді батьків і класних керівників практично збігаються.


                                                                                                      Мал.2


    84% класних керівників впевнені, що завжди підтримують контакт з батьками (мал.3), 16%  — стверджують, що роблять це часто. Проте 21% опитаних батьків констатують, що класні керівники контактують із ними зрідка. 70% вважають, що з ними підтримують контакт завжди, 9% — часто.  
                                                                                                  Мал.3


       Чи створює класний керівник умови для індивідуального розвитку і формування особистості школяра? Що думають з цього приводу батьки? 84% респондентів вважають, що класні керівники роблять це завжди, часто —13%, зрідка — 2%, ніколи — 1%  (мал.4). Погодьтесь, це досить висока оцінка діяльності класних керівників! Самі ж вчителі вважають, що  роблять це завжди у 73% і часто у 27%.



                                                                                         Мал.4


       Дещо завищена оцінка власної діяльності щодо адаптації вихованців у колективі в класних керівників.84% вважає, що створюють для цього умови завжди, 16%  — часто (мал.5). Дещо інша думка батьків: 77% вважають, що класний керівник робить це завжди, 17% — часто, 3% — зрідка, 3% — ніколи.
                                                                                      Мал.5


     Усі опитані класні керівники вважають, що всіляко сприяють розвитку комунікативних навичок в учнів, допомагають вирішувати проблеми, які виникають під час спілкування з товаришами, батьками.  84%  респондентів вважає, що робить це завжди, 16% — часто (мал.6). Батьки  оцінюють їхні старання по-іншому: 56% стверджують, що вчителі роблять це завжди, 22% — часто, 22% — рідко.


                                                                                               Мал.6


        Схвальну оцінку батьків отримала діяльність класних керівників щодо залучення вихованців до гуртків, секцій, клубів. 90 % респондентів стверджують, що вчителі роблять це завжди або часто, 10% — рідко(мал.7).
                                                                                              Мал.7


     100% батьків-респондентів стверджують, що класні керівники здійснюють допомогу учням у навчальній діяльності та виявляють причини низької успішності (мал.8). 65% вважають, що роблять вони це завжди, 24% — часто. Дещо вищі відсотки у класних керівників: 69% впевнені, що роблять це завжди, 31% — часто. Отже, батьки хочуть, аби  класні керівники ще більше уваги приділяли допомозі дітям в навчальній діяльності.

                                                                                                     Мал.8


        Є розбіжність і в наступному запитанні анкети: чи працює класний керівник у тісному контакті із вчителем-предметником.  Звісно, так! Це думка і батьків, і вчителів. Але в тому, що це відбувається завжди і часто впевнені 100% вчителів і 78% батьків (мал.9). 22% батьків стверджує, що класний керівник зрідка підтримує контакт із вчителями - предметниками.
                                                                                                    Мал.9


     Прослідковується і ще одна тенденція: батьки бажають, аби класний керівник більше уваги приділяв організації вільного часу їхніх дітей. Це було для нас дивним, адже в гімназії позакласна робота ніколи не проводилася «для галочки», а більшість класних керівників є  просто фанатами своєї справи. І при цьому маємо таку статистику: 59% батьків вважають, що класний керівник забезпечує організацію вільного часу дитини завжди, 25%— часто, 5% — зрідка, 11% — не робить (мал.10). 
                                                                                           Мал.10


      Тож підсумуємо думки батьків. Вони дають схвальну оцінку діяльності класних керівників в багатьох напрямках роботи: в залученні вихованців до гуртків, секцій, клубів, а батьків   —  до участі в позакласній роботі ;  у створенні умов для індивідуального розвитку і формування особистості школяра; в роботі з сім'ями.
    На діаграмах практично відсутні стовпчики із фіолетовим забарвленням, що позначають відповідь «ніколи». Проте, проаналізувавши стовпчики зеленого кольору («зрідка») впевнилася у тому, що батьки прагнуть більшого.  Вони хотіли б, аби класний керівник зосереджував  увагу перш за все  на адаптацію учнів у колективі, формуванні  у них комунікативних  навичок, вирішував би проблеми, які виникають під час спілкування  дитини з товаришами, батьками, допомагав би більше дітям у навчальній діяльності та максимально підтримував контакт із вчителями-предметниками.

Погляд другий: діти
     Спробуємо намалювати портрет сучасного класного керівника очима дітей. Тих дітей, які так щиро вітаються із нами у коридорі щоранку і до яких ми поспішаємо щоуроку. З яким же настроєм вони ідуть до школи? Чого очікують від чергового навчального дня? Виявляється, що з радістю до Храму наук іде лише 41%  опитуваних, кожен четвертий  — із звичайною байдужістю, 5  % — із передчуттям неприємностей (мал.11). У 29 %  респондентів лише одна гадка: «Швидше б все закінчилося». У чому ж причина? 






                                                                                           Мал.11


  Ми запропонували учням наступне запитання: «Чи бувають у тебе в школі неприємності?»  69% опитуваних відповіли, що неприємностей не буває ніколи, 21 % зазначили, що таке стається рідко (мал.12).  10%  респондентів зізналися в тому, що неприємності трапляються у них часто.
                                                                                                 Мал.12



     Ми поцікавилися причинами  неприємностей. Виявилося, що в більшості випадків (60%)  їхньою причиною є непорозуміння  з однокласниками або учнями інших класів. 6% опитуваних зазначили,  що неприємності трапляються від класного керівника, а  34% — від вчителів – предметників (мал.13).



                                                                                       Мал.13


   Неодноразові  конфлікти з класним керівником  бувають у 12 %   опитаних. 37% респондентів зазначили, що таке трапляється рідко,  у 51% — зовсім не буває (мал.14).
                                                                                  Мал.14


       Начебто, втішні цифри для класного керівника. Він не є головною причиною неприємностей своїх вихованців, рідко конфліктує з ними,  але й не завжди в змозі створити комфортну психологічну атмосферу  абсолютно для кожного.
        Яку ж роль, на думку учнів,  відіграє класний керівник? Ким він є для них? 53% респондентів зазначили, що класний керівник для них і друга мама, і організатор дозвілля, і помічник  у важких обставинах, і старший товариш (мал.15). Проте 47% опитуваних назвали основною функцією класного керівника контроль за успішністю і дисципліною. Це насторожує: чи не стаємо ми для дитини контролерами, замість друга, через купи паперів та безліч обов'язків ? Але згадаймо бажання батьків: класний керівник повинен активніше контролювати навчальні успіхи їхніх дітей та всіляко допомагати їм у навчанні. А діти хочуть поспішати до школи з радістю, туди, де в них немає проблем із вчителями – предметниками і є повне порозуміння з однолітками.  І це не просто слова. Це —спостереження з нашого дослідження.
    
                                                                                                 Мал.15


     Чи вдається класним керівникам згуртувати дитячі колективи? Знову звернемося до анкет.
    Чи можна сказати, що тобі поталанило навчатися в цьому класі? На це запитання відповіді були такими: 75% — так, 12%— не знаю, 13% — ні (мал.16).
                                                                                 Мал.16


    Що ж, на думку дітей, властиво їхньому класному керівнику?
    Більшість (67%)  опитаних стверджує, що  класні керівники хвалять та підбадьорюють їх.  11%  зазначили, що для класних керівників характерно робити учням зауваження, 2% —  лаятися, 2% — скаржитися батькам, 13% — бути завжди  невдоволеними (мал.17).




                                                                                   Мал.17


    Аналізую останню цифру  і згадую, якими втомленими ми виглядаємо наприкінці семестру. Метушимося, намагаючись дати лад зошитам, журналам, звітам та табелям. А діти  хочуть бачити нас великодушними (16%), бажають запозичити у нас манеру поведінки(17%), уміння завжди гарно виглядати (3%). Та в реальності 42% опитаних бачить у нас джерело знань (мал.18). Втішно, що учні  хочуть наслідувати нас в обізнаності.  На жаль, взірцем у зовнішньому вигляді  втомленого класного керівника не можна вважати (ці нікчемні 3 %!) Зацікавлює ще одна цифра: 22% очікує від нас чогось іншого. Чого? Варто подумати. 
                                                                                                        Мал.18


   Непередбачуваним стало ранжування за значимістю відповідей на  наступне запитання: «Що ти знаєш про свого класного керівника?» (мал.19).  Виявилося, діти  швидше помічають те, що класний керівник пише вірші, співає пісні, плете бісером та любить собак, ніж те, що  він відданий своїй професії і хоче, щоб учні  були  розумними та стали «класом року». Для них важливо, що вчителька  «крута, багато знає, хоче, щоб учні успішно склали ЗНО». Ще кілька штрихів  до портрету: класний керівник добре малює, вміє танцювати, полюбляє подорожувати і працювати в саду, а також любить свою професію та слухняних учнів. І десь там, на останніх сходинках,  чомусь «добрий , розумний і справедливий». На останній сходинці ранжування знаходиться відповідь «Хоче до Парижу». Отакі вони, непередбачувані, діти! Недарма казав Януш Корчак: «Сто дітей - сто людей». Десь пробачають нам наші маленькі помилки,  забувають несправедливі, на їхню думку, оцінки, але довго  пам'ятають, як ми нагодували бездомне цуценя. 28%  опитаних учнів взагалі нічого не знають про уподобання та особистісні якості класного керівника. 
                                                                                                         Мал.19
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Погляд третій: класний керівник
Подамо його у вигляді записок із педради. Педагогічний колектив було об’єднано в  групи, кожній з яких було запропоновано певне завдання.
Запис перший
Паспорт класного керівника
Хто я?   Педагог, який займається організацією, координацією та проведенням позакласної виховної роботи.
Мої  основні обов'язки:
1. Організаційна робота: ведення журналу; розподіл доручень у класі; організація чергування в класі, школі; зовнішній вигляд учнів; організація харчування.
2. Робота з батьками.
3. Навчальна діяльність: контроль за відвідуванням; створення умов для навчання; взаємозв'язок з іншими вчителями-предметниками; перевірка щоденників; організація допомоги в навчанні хворим учням; створення умов для розвитку обдарованих дітей.
Мої основні завдання:
1. Організація виховної і розвивальної діяльності.
2. Організація і розвиток дитячого колективу.
3. Допомога в становленні особистості учня, створення умов для збагачення його внутрішніх сил, інтересів і здібностей.
Головні функції класного керівника: діагностуюча; комунікативна; виховна; проектуюча; організаційна; розвивальна; стимулююча;  методична;  охоронно-захисна; оцінювальна; коригуюча.
Запис  другий
 Порадник «Що треба зробити класному керівнику, щоб створити справжній колектив?»
· проявляти креативність
· дотримуватися свого слова
· бути «цементом» класу
· зацікавлювати, пояснювати, показувати
· заохочувати дітей до спільних заходів, проектів
· разом з учнями готуватися до загальношкільних заходів
· частіше бути з класом
· проводити більше заходів із класним колективом
· зберігати конфіденційну інформацію про учнів
· більше подорожувати з дітьми
·  бути добрим до всіх учнів
· вчити працювати в колективі
· бути авторитетом для учнів
· підтримувати кожну дитину
· бути відвертим у спілкуванні
·  справедливо розв’язувати конфлікти в класі
Запис третій
Професіограма  «Цей «класний» класний керівник»
· мудрий
· турботливий
· той, що розуміє дітей
· освічений
· чесний
· креативний
· з почуттям гумору
· справедливий
· добрий
· завжди прийде на допомогу 
· приємний у спілкуванні
· красивий
· той, що має підхід до кожного
Запис четвертий
Фантазійний блок «Моє бачення  ролі особистості класного керівника у формуванні
колективу учнів у символах»
Символи: 
1. Сонечко – радість, оптимізм.
2. Вода - джерело енергії.
3. Райдуга – різносторонність.
4. Парасоля – захист, підтримка.
5. Квітка – семицвітка – чесність, феєричність, сучасність, натхнення,життєрадісність, освіченість.
Запис п'ятий 
Скарбничка досвіду «За мотивами заповідей Старого Доктора»
Десять заповідей, запозичених від Януша Корчака як поради для батьків і трансформованих  у заповіді класного керівника

1. Не очікуй, що дитина буде такою, як ти, або такою, як ти хочеш. Допоможи їй стати не тобою, а собою. 
2. Не вимагай від дитини плати за все, що ти для неї зробив. 
3. Не зганяй на дитині свої образи.
4. Не стався до її проблем зверхньо. Життя дане кожному по силі і, будь певен, їй воно тяжке не менше, ніж тобі, а може, й більше, оскільки в неї немає досвіду. 
5. Не принижуй! 
6. Не забувай, що найважливіші зустрічі людини – це її зустрічі з дітьми. Звертай більше уваги на них – ми не можемо знати, кого ми зустрічаємо в дитині. 
7. Не картай себе, якщо не можеш зробити щось для  дитини. Картай, якщо можеш – але не робиш. Пам’ятай: для дитини зроблено недостатньо, якщо не зроблено все. 
8. Дитина – це не тиран, який заволодіває всім твоїм життям. Це та дорогоцінна чаша, яку життя дало тобі для зберігання й розвитку в ній творчого вогню.
9. Умій любити чужу дитину. Ніколи не роби чужій те, що не хотів би, щоб робили твоїй. 
10. Люби дитину будь-якою – неталановитою, неуспішною, дорослою. Спілкуючись із нею – тішся, бо дитина – це свято, яке поки з тобою... 
На перехресті трьох поглядів: батьки, учні і вчителі
     Моніторингове дослідження підтвердило, що класні керівники добре обізнані зі своїми обов'язками і докладають багато зусиль, аби сформувати творчі працездатні колективи. Великі вимоги до них сьогодні пред’являє не лише керівництво, а й батьки та діти.  Нещодавно  на уроці зарубіжної літератури у кількох класах провела експрес – анкетування  учнів «Мої стосунки  з батьками». Це було доречно, адже вивчали оповідання Джеймса Олдріджа «Останній дюйм», в якому мова йшла про складні стосунки батька і сина. Анкети виявили тенденцію деякого відчуження  батьків від дітей. Лише 15 % учнів стверджують, що завжди можуть поділитися будь-якою проблемою з батьками, впевнені в їхній підтримці, часто довірливо розмовляють з ними,  разом проводять вільний час. «Вони зайняті роботою,» — пишуть учні. Проте, за результатами нашого моніторингового дослідження, батьки хочуть, аби  класні керівники ще більше уваги приділяли організації вільного часу їхніх дітей. 
      Пригадую часи, коли в школах не було комп’ютерів, не було сили-силенної звітності. Тоді класні керівники більше часу приділяли спілкуванню з дітьми. Учительсько-учнівські театри, агітбригади, туристичні походи — все встигали і не стомлювалися. Школа була справжньою територією радості. Вчителя поважали. Вчителя наслідували. Поцікавтесь сьогодні інформацією із соціальних мереж. Вона підтверджує те, що вчитель незахищений. Він  не має безперечного авторитету. В багатьох сім’ях обговорюють педагога у присутності дітей. Учні інколи записують розмови з учителями на мобільні телефони і викладають їх в інтеренеті. Непоодинокі випадки звернень батьків до управлінь освіти, редакцій телепрограм та друкованих видань  із скаргами у випадках, які того не варті. Як не опустити руки, якщо вчителя обмовили?
     Як балансувати між виконанням вимог  численних нормативних актів  та «педагогікою серця», про яку так багато говорив відомий польський педагог Януш Корчак? До речі, саме його подекуди звинувачували в тому, що офіційну педагогіку він називав диктатурою наказів і заборон. Як виконати усю «паперову» роботу і достукатися до серця кожного вихованця? Як виконати усі вимоги батьків і бажання учнів, які, як ми впевнилися, не співпадають? Батьки відправляють дітей за знаннями, а вони ідуть до школи по спілкування  і радість. З цього приводу згадую слова  автора багатьох методичних посібників В.М. Лізинського: «Класний керівник не чиновник, а священик, психотерапевт, оповідач казок, його справа  —  працювати з душею дитини. І все це заради того, щоб вірили та любили, щоб не пустити дітей у нікуди й не показати їм своєї неспроможності, щоб дати їм можливість обпектися і водночас уберегти від опіків..» Як це важливо сьогодні, у час війни, економічної кризи та занепаду моральності! І як важлива для класного керівника підтримка батьків у створенні власного іміджу. 
   Тож  як класному керівнику не піддатися педагогічному вигоранню і, залишивши за дверима  втому, розчарування  й погане самопочуття, щоразу із посмішкою входити до класу? У чому ресурс? Мабуть, у всепрощенні. А ще в любові. Як там у Корчака? «Люби дитину ..., бо дитина — це свято, яке поки з тобою» .

                                                           Олена Бєлова,
 учитель - методист НВК: Гайсинської СЗШ- інтернату  І-ІІІ ст. – гімназії
Вінницької області,
переможець 
ІІ (обласного) туру  Всеукраїнського конкурсу «Класний керівник року» у 2015 році 
в номінації «Класний керівник 5-7 класів»





За освітою: учитель російської мови та літератури; практичний психолог.
Посада: вчитель зарубіжної літератури.
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Залучає батьків до участі в позакласній роботі: 

думка батьків і класних керівників

73

27

21

65

5

8

1

0

10

20

30

40

50

60

70

80

Батьки Класні 

керівники

Робить завжди

Робить часто

Робить зрідка

Не робить


______Microsoft_Office_PowerPoint2.sldx
Залучає батьків до участі в позакласній роботі: 
думка батьків і класних керівників
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						Для изменения диапазона данных диаграммы перетащите правый нижний угол диапазона.
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Підтримує постійний контакт з батьками
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Підтримує постійний контакт з батьками
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			Батьки			70			9			21





			Класні керівники			84			16





						Для изменения диапазона данных диаграммы перетащите правый нижний угол диапазона.
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Класний керівник створює умови для індивідуального розвитку й 

формування особистості школяра: думка батьків і класних керівників
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Класний керівник створює умови для індивідуального розвитку й формування особистості школяра: думка батьків і класних керівників





Робить завжди	Батьки	Класні керівники	84	73	Робить часто	Батьки	Класні керівники	13	27	Робить зрідка	Батьки	Класні керівники	2	Не робить	Батьки	Класні керівники	1	
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			Класні керівники			73			27





						Для изменения диапазона данных диаграммы перетащите правый нижний угол диапазона.
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Класний керівник створює умови для адаптації кожної 

дитини в колективі: думка батьків та класних керівників
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Класний керівник створює умови для адаптації кожної дитини в колективі: думка батьків та класних керівників





Робить завжди	Батьки	Класні керівники	77	84	Робить часто	Батьки	Класні керівники	17	16	Робить зрідка	Батьки	Класні керівники	3	Не робить	Батьки	Класні керівники	3	
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			Класні керівники			84			16





						Для изменения диапазона данных диаграммы перетащите правый нижний угол диапазона.

















image6.emf
Сприяє розвитку навичок спілкування в учнів, допомагає 

вирішувати проблеми, які виникають під час спілкування з 

товаришами, батьками: думка батьків і класних керівників

56

84

22

16

22

0

10

20

30

40

50

60

70

80

90

Батьки Класні 

керівники

Робить завжди

Робить часто

Робить зрідка

Не робить


______Microsoft_Office_PowerPoint6.sldx
Сприяє розвитку навичок спілкування в учнів, допомагає вирішувати проблеми, які виникають під час спілкування з товаришами, батьками: думка батьків і класних керівників





Робить завжди	Батьки	Класні керівники	56	84	Робить часто	Батьки	Класні керівники	22	16	Робить зрідка	Батьки	Класні керівники	22	Не робить	Батьки	Класні керівники	
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			Класні керівники			84			16





						Для изменения диапазона данных диаграммы перетащите правый нижний угол диапазона.
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Сприяє тим, хто додатково навчається в гуртках, секціях, 

клубах: думка батьків та класних керівників
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Сприяє тим, хто додатково навчається в гуртках, секціях, клубах: думка батьків та класних керівників





Робить завжди	Батьки	Класні керівники	57	23	Робить часто	Батьки	Класні керівники	33	65	Робить зрідка	Батьки	Класні керівники	10	12	Не робить	Батьки	Класні керівники	







_____Microsoft_Office_Excel1.xlsx

Лист1


			 			Робить завжди			Робить часто			Робить зрідка			Не робить
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						Для изменения диапазона данных диаграммы перетащите правый нижний угол диапазона.
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Здійснює допомогу учням в навчальній діяльності, виявляє 

причини низької успішності
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Здійснює допомогу учням в навчальній діяльності, виявляє причини низької успішності
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			Класні керівники			69			31





						Для изменения диапазона данных диаграммы перетащите правый нижний угол диапазона.
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Працює в тісному контакті з учителями-предметниками
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Працює в тісному контакті з учителями-предметниками





Робить завжди	Батьки	Класні керівники	67	81	Робить часто	Батьки	Класні керівники	11	19	Робить зрідка	Батьки	Класні керівники	22	Не робить	Батьки	Класні керівники	
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			Класні керівники			81			19





						Для изменения диапазона данных диаграммы перетащите правый нижний угол диапазона.
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Забезпечує організацію вільного часу учнів
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Забезпечує організацію вільного часу учнів
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						Для изменения диапазона данных диаграммы перетащите правый нижний угол диапазона.

















image11.emf
Класний керівник очима учнів
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Класний керівник очима учнів







З яким настроєм ти йдеш до школи?	з радістю	із звичайною байдужістю	з передчуттям неприємностей	швидше б все закінчилося	41	25	5	29	
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						Для изменения диапазона данных диаграммы перетащите правый нижний угол диапазона.

















image12.emf
10

69

21

Чи бувають у тебе в школі неприємності?

часто

рідко

ніколи


______Microsoft_Office_PowerPoint12.sldx






Чи бувають у тебе в школі неприємності?	часто	рідко	ніколи	10	69	21	
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						Для изменения диапазона данных диаграммы перетащите правый нижний угол диапазона.
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Якщо бувають неприємності в школі , то від кого вони походять?

Якщо бувають, то від кого вони виходять?	від вчителів-предметників	від класного керівника	від учнів вашого або іншого класу	34	6	60	
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			 			Якщо бувають, то від кого вони виходять?


			від вчителів-предметників			34


			від класного керівника			6


			від учнів вашого або іншого класу			60





						Для изменения диапазона данных диаграммы перетащите правый нижний угол диапазона.
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Чи бувають у тебе конфлікти з класним керівником?

Чи бувають у тебе конфлікти з класним керівнком?	часто	рідко	ніколи	12	37	51	
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			 			Чи бувають у тебе конфлікти з класним керівнком?


			часто			12


			рідко			37


			ніколи			51





						Для изменения диапазона данных диаграммы перетащите правый нижний угол диапазона.
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Яку роль, по-твоєму, грає в класі твій класний керівник?	контроль за успішністю і дисципліною	друга мама	організатор дозвілля - помічник дітей у важких обставинах	старший товариш	інше	47	20	15	3	15	
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			 			Яку роль, по-твоєму, грає в класі твій класний керівник?


			контроль за успішністю і дисципліною			47


			друга мама			20


			організатор дозвілля - помічник дітей у важких обставинах			15


			старший товариш			3


			інше			15


						Для изменения диапазона данных диаграммы перетащите правый нижний угол диапазона.
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Чи можна сказати, що тобі повезло, що ти навчаєшся в чьому класі?	так	ні	не знаю	75	13	12	
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			 			Чи можна сказати, що тобі повезло, що ти навчаєшся в чьому класі?


			так			75


			ні			13


			не знаю			12


			Кв. 4			1.2


						Для изменения диапазона данных диаграммы перетащите правый нижний угол диапазона.
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Що властиво класному керівнику по відношенню до тебе?	хвалити	підбадьорювати	робити зауваження	лаяти	скаржитися батькам	бути вічно незадоволеним	інше	25	42	11	2	2	13	5	
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			 			Що властиво класному керівнику по відношенню до тебе?


			хвалити			25


			підбадьорювати			42


			робити зауваження			11


			лаяти			2


			скаржитися батькам			2


			бути вічно незадоволеним			13


			інше			5
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Що тобі хотілося  б від нього перейняти?

Тобі хотілося від нього перейняти	великодушний характер	манеру поведінки	уміння завжди добре виглядати	різносторонні знання	інше	16	17	3	42	22	
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			 			Тобі хотілося від нього перейняти


			великодушний характер			16


			манеру поведінки			17


			уміння завжди добре виглядати			3


			різносторонні знання			42


			інше			22


						Для изменения диапазона данных диаграммы перетащите правый нижний угол диапазона.
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Класний керівник вивчає і аналізує сімейне виховання:
думка батьків і класних керівників





Робить завжди	Батьки	Класні керівники	68	46	Робить часто	Батьки	Класні керівники	25	50	Робить зрідка	Батьки	Класні керівники	5	4	Не робить	Батьки	Класні керівники	2	
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			 			Робить завжди			Робить часто			Робить зрідка			Не робить


			Батьки			68			25			5			2





			Класні керівники			46			50			4





						Для изменения диапазона данных диаграммы перетащите правый нижний угол диапазона.




















